

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Центральный Комитет КПСС призывает особое внимание обратить на животноводство и в 1977 году обеспечить перевыполнение всех планов по продаже государству продуктов животноводства.

Письмо Центрального Комитета КПСС

колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи! Закончился 1976 год — первый год нашей работы по выполнению решений XXV съезда партии. Он ознаменован дальнейшими успехами в развитии всех отраслей экономики страны, отмечен многими патристическими начинаниями, огромным размахом социалистического соревнования. Его по праву можно назвать годом самоотверженного и влдохновенного труда советских людей, настойчивой их борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, годом дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины.

В сельском хозяйстве — этой жизненно важной отрасли нашей экономики — истекший год был годом напряженной работы по преодолению последствий жесточайшей засухи 1975 года. Немало тревог было за судьбу урожая. Но трудящиеся села не падали духом, делали все, чтобы справиться с капризами погоды. Большую помощь им оказали наш рабочий класс, жители городов и промышленных центров, студенческая молодежь, воины Советской Армии. Неустанными усилиями боролся за урожай были партийные, советские, комсомольские и профсоюзные работники.

Усилия партии и народа увенчались успехами. Крупная победа одержана на ударном участке — зерновом производстве. В стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92 миллионов тонн. Превзойден уровень рекордного 1973 года. В общенародное дело обеспечения страны хлебом внесли достойный вклад трудящиеся всех союзных республик. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур. Увеличилось производство грубых и сочных кормов для животноводства.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года радуют, старт новой пятилетки взят хороший. Это — результат последовательного осуществления аграрной политики, которая полностью отвечает интересам нашего общества. Это — результат того, что решения XXV съезда, его идеи живут в повседневных делах коммунистов, всех трудящихся.

Центральный Комитет КПСС вместе с тем считает, что достигнутые успехи не дают оснований для самоуспокоенности. Несмотря на огромные усилия, в ряде мест не удалось полностью преодолеть влияние погодных невзгод, и конечные результаты в сельскохозяйственном производстве оказались ниже, чем намечались планами и обязательствами.

Особенно большие трудности из-за недобора кормов в 1975 году были в животноводстве. Работники животноводческих ферм делали все возможное, чтобы выйти из создавшегося положения с наименьшими потерями. Однако необходимый уровень производства достигнут не был.

Претворение в жизнь намеченных XXV съездом КПСС крупных мер по дальнейшему повышению благосостояния советского народа требует, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами. В 1977 году перед колхозами и совхозами стоят новые, более ответственные задачи, объем продукции земледелия и животноводства предстоит значительно увеличить. При этом нельзя забывать, что погода опять может оказаться неблагоприятной и надо заблаговременно быть готовыми к любым неожиданностям.

Следуя установившейся доброй традиции советоваться с партией, с народом по важнейшим общегосударственным вопросам, Центральный Комитет

КПСС решил обратиться с настоящим письмом, чтобы совместно обсудить неотложные задачи, найти наиболее эффективные пути их решения, полнее мобилизовать внутренние резервы, лучше использовать огромные ресурсы, выделяемые сельскому хозяйству государством.

Готовясь к предстоящему сельскохозяйственному году, на первое место надо поставить заботу о дальнейшем развитии зернового производства. Работу на этом ударном участке ни в коем случае нельзя ослаблять. Надо еще шире развернуть борьбу за лучшее использование резервов, повышение урожайности, за рост валовых сборов и улучшение качества зерна, увеличение продажи его государству. Эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации, каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Центральный Комитет считает, что в успешном решении задач 1977 года особое место сейчас занимают два неотложных направления нашей работы: подготовка к весеннему севу и проведение зимовки скота.

Трудящиеся сельского хозяйства хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к весенним полевым работам. Здесь все важно, здесь нет мелочей. Прежде всего это массовое обучение кадров, подготовка семян, накопление влаги, забота о сохранении озимых посевов, завоз минеральных и заготовка органических удобрений, обеспечение полной готовности техники, осуществление всех других мер, которые работают на урожай.

Семена для весеннего сева в целом по стране заготовлено в достатке. Однако в некоторых районах в связи с ненастной погодой в период уборки урожая семена засыпаны с повышенной влажностью, что создает опасность снижения их посевных качеств и даже порчи. Поэтому должен быть установлен строгий контроль за сохранностью семян, своевременно проведена проверка их качества в лабораториях, доведение до высоких посевных кондиций. Народная мудрость гласит, что урожай — это хлеб сегодняшней, а семена — хлеб завтрашней. Долг специалистов колхозов, совхозов, сельскохозяйственных органов, хлебоприемных предприятий состоит в том, чтобы на весенний сев 1977 года каждое хозяйство имело высококлассные семена всех культур соответствующих сортов с учетом резервного запаса.

Большая работа должна быть проведена по накоплению и сохранению влаги в почве. Этот вопрос для многих районов страны имеет первостепенное значение. Борьба за влагу — это борьба за урожай. Надо активнее проводить снегозадержание на полях, сделать все для предотвращения стока талых и дождевых вод, пополнить запасы влаги всеми доступными средствами.

Необходимо принять все меры к успешному выполнению заданий по мелиорации в 1977 году, ввести как можно больше мелиорированных площадей под посевы этого года. Очень важно заблаговременно осуществить все подготовительные работы, обеспечивающие улучшение использования орошаемых и осушенных земель, повышение урожайности, достижение высокой отдачи от каждого гектара обновленной земли.

Особого внимания хлеборобы требуют озимое поле. От сохранности и состояния озимых во многом будет зависеть размер валового сбора зерна. В

отдельные годы из-за гибели озимых сельскому хозяйству наносился большой ущерб. Вот почему сохранение каждого гектара посева, своевременное и тщательное выполнение на озимом поле всего комплекса агротехнических работ по обеспечению высокого урожая — это сейчас одна из главных забот в борьбе за будущий большой хлеб.

В колхозах и совхозах в настоящее время ведется разработка производственных планов на 1977 год. Очень важно предусмотреть в них дальнейшее совершенствование структуры посевных площадей. В последние годы многие хозяйства в этом направлении провели определенную работу, что дало возможность заметно увеличить зерновой клин. Это была правильная и своевременная мера. Задача состоит в том, чтобы площади под зерновыми и далее расширяться.

Не все резервы еще использованы в совершенствовании структуры самого зернового поля. Не ослабляя внимания к производству продовольственного зерна, целесообразно во многих колхозах и совхозах предусмотреть расширение посевов фуражных культур — ячменя, овса, сорго, зернобобовых, а в южных районах такой высокоурожайной культуры, как кукуруза.

Необходимо уже в 1977 году резко увеличить валовые сборы и обеспечить безусловное выполнение заданий по продаже государству гречихи и проса. Для этих ценных крупяных культур отвести хорошие земли, выделить в достатке удобрения и другие средства повышения урожайности. Новый крупный шаг вперед предстоит сделать нашим рисоводам.

По мере улучшения благосостояния советских людей, неуклонно повышается спрос на продукты питания и товары народного потребления широкого ассортимента и высокого качества. По этому партия, выделяя задачи увеличения производства зерна, придает большое значение каждой культуре, неуклонному росту производства всех продуктов земледелия. Дальнейшего увеличения внимания требует возделывание сахарной свеклы. Необходимо сделать крутой поворот в производстве подсолнечника, сои, других масличных культур.

Ответственные задачи стоят перед картофелеводами и овощеводами. Надо не только повысить урожайность и увеличить сборы картофеля и овощей, но и значительно улучшить их качество. Следует полностью использовать имеющиеся возможности для дальнейшего наращивания производства хлопка, льна, фруктов, винограда, чая.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов предстоит, исходя из конкретных условий глубоко проанализировать положение дел по каждой культуре и в ходе подготовки к весенним полевым работам осуществить меры, способствующие значительному увеличению валовых сборов продукции.

Самого пристального рассмотрения требуют вопросы производства кормов. Колхозам и совхозам следует так организовать дело, чтобы обеспечить в нынешнем году значительный рост урожайности силосных культур, многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов, повышение продуктивности естественных кормовых угодий. Каждое хозяйство, каждая ферма должны иметь в достатке полноценные корма и необходимые их страховые запасы.

В 1977 году сельское хозяйство получит значительное количество минеральных удобрений. К сожалению, у нас

еще не изжиты факты больших потерь удобрений вследствие нарушения правил их отгрузки заводами, при перевозках и хранении. Крупным резервом повышения плодородия почв являются органические удобрения. Однако некоторые руководители хозяйств ослабили внимание к их накоплению и внесению, ориентируясь на увеличение поставок минеральных туков. Борьба за высокоэффективное использование минеральных и органических удобрений должна быть предметом постоянной заботы колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов, объединений сельхозтехники, предприятий химической промышленности, транспортных организаций.

Поставленная XXV съездом партии задача роста эффективности и качества в сельском хозяйстве непосредственно связана с осуществлением мер по дальнейшему повышению культуры земледелия. В подготовке к весеннему севу это необходимо постоянно учитывать.

Культура земледелия, как известно, — очень широкое и емкое понятие. Это и наведение строжайшего порядка на земле, это хорошие семена и тщательный уход за посевами, рациональное использование удобрений, высококачественная обработка почвы и высокопроизводительное использование техники, это выполнение всех полевых работ в сжатые сроки. Словом, все то, что, в конечном счете, воплощает в себе полноценный урожай.

Центральный Комитет КПСС считает, что сейчас, когда закладываются основы будущего урожая, партийные организации, руководители хозяйств, агрономы обязаны отнестись с особым вниманием к проведению всех мероприятий, обеспечивающих подъем культуры земледелия, как главного условия роста эффективности производства. Повысить культуру земледелия — это значит дополнительно получить большое количество продукции сельского хозяйства.

В нынешнем году объемы весенних полевых работ значительно возрастают. Из-за раннего наступления зимы в ряде районов страны остались невыполненными планы зяблевой обработки почвы. Поэтому проведение весенних работ потребует большого напряжения. Руководители, специалисты хозяйств должны все тщательно взвесить, с расчетом на худшие условия весны, учесть имеющиеся резервы с тем, чтобы в короткую весеннюю пору организовать наиболее производительный труд, не допустить ни одного часа потерь.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. В печати было опубликовано письмо башкирских, пензенских и ивановских механизаторов, которые обратились с призывом ко всем механизаторам страны досрочно и с высоким качеством подготовить к полевым работам всю имеющуюся в хозяйствах технику. Этот призыв повсеместно нашел широкую поддержку. Инициаторы соревнования успешно выполняют принятые обязательства. На линейку готовности уже поставлены все почвообрабатывающие и посевные машины, с опережением установленных сроков ведется ремонт тракторов.

Надо сделать так, чтобы в каждой республике, крае, области, в каждом колхозе и совхозе, в отделении и бригаде, на предприятиях сельхозтехники были разработаны календарные графики подготовки машин к весеннему севу. (Окончание на 2 стр.)

Письмо Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

обеспечены высокие темпы ремонтных работ. Особое внимание должно быть обращено на качество. Лучшие дважды, трижды проверять каждую машину сейчас, когда еще есть время, чем потом расплачиваться простоями техники, упущенными сроками, потерями урожая.

Во всех колхозах и совхозах машинно-тракторные агрегаты должны действовать в две смены. В каждом хозяйстве нужно заранее подготовиться к обслуживанию машин на весеннем севе, создать обменный фонд узлов, агрегатов и запасных частей, привести в готовность стационарные и передвижные пункты технического обслуживания, организовать звенья мастеров-наладчиков, диспетчерскую связь. Словом, сделать все, чтобы инженерная служба работала на севе, как хорошо отлаженный механизм.

Большую мобилизующую роль в успешном проведении полевых работ сыграет замечательное движение сельских механизаторов за достижение наивысшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин. Несомненно, что это прогрессивное движение развернется в 1977 году с еще большей силой.

Механизатор — центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, от его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза и совхоза. Обеспечение хозяйств механизаторскими кадрами для двухсменной работы приобретает в настоящее время первостепенное значение. Там, где механизаторов не хватает, надо организовать дополнительную их подготовку, использовать все формы и методы обучения — сельскую общеобразовательную среднюю школу, профессионально-технические училища, различные курсы.

Самого широкого распространения заслуживает опыт Ростовской партийной организации. По примеру ростовчан во всех областях, краях и республиках следует организовать массовый механизаторский всеобуч, чтобы как можно больше сельских жителей освоили профессию механизатора, умели управлять трактором, автомобилем, знали различную технику и машинную технологию производства. Руководители хозяйств обязаны проявлять максимум заботы о создании на весеннем севе хороших условий труда, быта и культурного отдыха механизаторов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющих заказы села, с призывом — своевременно поставлять машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, изыскивать возможности для перевыполнения планов производства за счет использования внутренних резервов, усилить шефскую помощь колхозам и совхозам.

Центральный Комитет КПСС считает, что особое внимание сейчас должно быть приковано к животноводству. Самая неотложная задача партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов — обеспечить значительное увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов, улучшить снабжение ими населения городов и промышленных центров. Решающую роль в этом сыграл организованное проведение зимовки скота. В этом году условия для ее проведения складываются более благоприятно. Кормов заготовлено больше, повысился уровень механизации на фермах, улучшилась обеспеченность скота современными помещениями, и что особенно важно, выросли квалицированные кадры животноводов.

В зимний период первостепенное значение на фермах имеет рациональное использование кормовых ресурсов, организация переработки кормов, повышение питательной их ценности. Эта работа должна вестись повсеместно настойчиво и целеустремленно. Дело надо поставить так, чтобы в каждом хозяйстве кормовых действовали четко и бережливо, чтобы каждый килограмм корма использовался только в подготовленном, виде и давал наивысшую отдачу продукцией.

Важной задачей является улучшение воспроизводства стада. В зимне-весенние месяцы поступает основное количество приплода молодняка. Обеспечение полной сохранности народившихся телят, поросят и ягнят — это основа не только роста поголовья и производства продукции в текущем году, но и для динамичного развития отрасли в будущем. Крупным резервом дополнительного получения мяса является широкое внедрение интенсивных методов откорма и нагула скота, увеличение веса животных, реализуемых на убой. Уже в зимний период необходимо обеспечить значительное повышение удоев молока от каждой коровы, добиться устойчивого роста производства и закупок этой продукции.

Центральный Комитет КПСС считает, что работники животноводства имеют возможность в этом году ставить перед собой и решать более крупные задачи. Об этом наглядно свидетельствует опыт животноводов Киевской области, которые выступили с ценной инициативой добиться значительного повышения продуктивности молочного скота и привесов животных на откорме, перевыполнить планы и задания по продаже всех продуктов животноводства государству, а по закупкам молока в 1977 году выйти на уровень, предусмотренный пятилеткой на 1978 год. Этот патристический подвиг киевлян, одобренный ЦК

КПСС, несомненно, найдет горячий отклик среди всех животноводов страны.

Товарищи! Наша Родина вступила в год большого юбилея — шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Трудники села, как и все советские люди, стремятся прийти к этой славной дате с новыми свершениями в коммунистическом строительстве.

Центральный Комитет КПСС считает, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сделать все, чтобы обеспечить высокую организованность, четкий ритм работы на полях и фермах, не допускать в колхозном и совхозном производстве каких-либо перебоев, простоев, «пустых» дней. Каждый трудовой час должен быть отмечен конкретным вкладом в дело увеличения производства продукции земледелия и животноводства. Разработанные хозяйственные планы следует подкрепить разносторонней организаторской и политической работой, под особый контроль взять решающие участки колхозного и совхозного производства. Несомненно, что, как и прежде, в борьбе за высокий урожай, за новый подъем животноводства, в текущем году сельские коммунисты и комсомольцы будут идти в первых рядах, показывать пример мастерства, высокопроизводительного труда, организованности и дисциплины.

Центральный Комитет КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, ученых, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности, поставляющей сельскому хозяйству материально-технические средства, активно включиться в социалистическое соревнование за достижение в 1977 году высоких рубежей в сельском хозяйстве и выражает уверенность, что они впишут в юбилейном году новую, яркую страницу в развитие этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

Вопрос о качестве был и остается неотъемлемой частью жизни каждого предприятия. Все отлично понимают, что качественное выполнение изделий дает экономии материала, рабочего времени, обеспечивает четкую и слаженную работу узла или агрегата. Поэтому не случайно повышение качества продукции рассматривается как особое достижение в труде.

Станочники нашего механического участка оказывают очень большую и так необходимую помощь ведущему цеху по сборке двигателей «Д-108» и «ЯМЗ-238НБ». В механическом как нигде больше на заводе, производится восстановление и изготовление более 600 наименований деталей. И все они должны быть сделаны качественно, в прямой зависимости от этого, во-первых, ритмичность потока на сборке двигателей, во-вторых, работа самих двигателей.

Слагаемых качественной продукции не так уж много. На разных предприятиях они своеобразны, но цель их одна. Возьмем, к примеру, наш цех. Что можно отнести к числу этих слагаемых? Прежде всего оборудование, на котором производится операция по восстановлению и изготовлению деталей. Отношение рабочего. А также инструмент как режущий, так и измерительный. Все это, как и сам исполнитель, требуют к себе постоянного внимания. Только в этом случае можно рассчитывать на точность в работе ремонтников, требованию к которым, кстати, все время растут.

В этом плане большая работа в отношении качества и культуры производства проделана техническим отделом завода. На многие детали, которые восстанавливают и изготавливают в цехе, имеются технологические карты. Пункт слесари, станочники ру-

ководствуются в процессе всей своей работы. Это удобно как для самого исполнителя, так и для контрольной службы ОТК. С внедрением технологической системы все чаще приходится избегать устаревшего приема изготовления по образцу. Ведь часто бывало, что за образец по-

ведь как и во всех цехах завода, в механическом имеется график обслуживания оборудования по малым, средним и капитальному ремонту. Но зачастую, график нарушается из-за отсутствия запасных частей резервного оборудования. Плохо еще обстоит дело с постав-

тельного инструмента. Ведь без простой маскартабной линейки ни токаря, ни слесарю не обойтись. Без инструмента он не сможет отрезать даже заготовку для болта или гайки. На производственных собраниях рабочие уже неоднократно касались этого вопроса, а изменений в снабжении пока никаких нет. А какое может быть качество без измерительного инструмента?

Не менее важным слагаемым качества является и сам исполнитель. Такие недостатки, как неумение читать чертежи, незнание станка, беспомощность при пользовании измерительным инструментом, невнимательность, сказываются на изготовлении продукции. Не доверяет токарь или не разобрался в размерах, технологической карте — вот и брак. На заводе много рабочих, для которых такое незнание, неумение не свойствен-

но. Только в нашем, механическом цехе шесть человек имеют личное клеймо.

В качестве примера хочется привести именно рабочих, которые не нуждаются в проверке ОТК — это старейший работник предприятия Н. В. Шитов, В. Я. Посева, Н. И. Гаврилов и другие.

Наступил второй год пятилетки, пятилетки эффективности и качества. И надо быстрее решать вопрос с обеспечением измерительным инструментом, улучшить и планомерно проводить ремонт оборудования. Только в этом случае все то хорошее, что мы делаем: дни качества, учет сдачи продукции с первого предъявления, материальные стимулы дадут желанные результаты.

З. ИОРДАН,
начальник механического цеха Октябрьского ремзавода.

Качество — наш резерв

рой принимались детали не соответствующие своим техническим данным. Вот отсюда и начинался брак.

Но нельзя сказать, что сделано все. По-прежнему подводит, например, оборудование. Предельно ясно, какую продукцию можно изготовить на станке, если он не исправлен. А почему он неисправен?

кой заводу таких дефицитных и быстрознающихся деталей к станкам, как шестопилники, шестерни коробок передач и других.

Большим местом на заводе, в особенности для механического, а также и цеха реставрации, где в основном зарождается качество будущего двигателя является нехватка измери-



Успешно трудится на строительстве различных объектов бригада маляров Кочубеевской МПМК, возглавляемая Ниной Ивановной Пилипенко. Сейчас она ведет малярные работы на торговом центре хутора Васильевского, выполняя задания на 110—115 процентов.

На снимке (слева направо): маляры Н. А. Заболотная, Т. В. Пивень, Е. А. Третьякова, бригадир Н. И. Пилипенко, М. А. Заболотная и Н. Н. Белолова. Фото П. Брызгуна.

РАСПЛОД НА ПОРОГЕ

Самым ответственным и напряженным периодом года в овцеводстве является расплодная кампания. Для успеха дела важно своевременно и хорошо подготовиться к ней.

Важнейшим условием получения крепкого, здорового молодняка является хорошее состояние маточного поголовья. Хорошо упитанные матки приносят нормально развитый приплод, и в пределах потребности обеспечивают молочность. Молоко — незаменимый корм, обеспечивающий потребность молодого организма в энергетических и пластических веществах. Молозиво же не только питает организм, но и предохраняет его от ряда заболеваний.

У истощенных овцематок и при плохом уровне кормления, молозива и молока бывает мало и низкого качества. Вот почему важно после ягнения организовать хорошее кормление маток, своевременное и частое кормление ягнят.

Особое внимание следует обращать на кормление и содержание многоплодных маток. Их нужно выделять в отдельные группы, обильно кормить малобъемными порциями. Полноценное кормление доброкачественными кормами должно сочетаться с хорошим уходом, содержанием и бережным обращением с суклящими матками.

В недалеком прошлом расплод овец приворочивали к весне, когда устанавливалась теплая погода, появлялась зеленая трава. Однако многолетний опыт показывает, что проведение зимнего ягнения овец и выращивание зимнего молодняка, имеет значительные преимущества перед весенним ягнением.

В минувшем году был сделан краткий анализ в разрезе хозяйств по 53 отарам зимнего (январь—февраль) и 41 отаре весеннего (март—апрель) ягнения.

К приведенным в таблице данным комментарии излишни. Кроме того, молодняк зимнего ягнения до наступления

Наименование хозяйства	Зимнее ягнение				Весен. ягнен.				
	Всего мат. отар	получ. от 100 мат.	колич.	маток ст.	получ. от 100 мат.	сохр. к отбивке	код, отар	получ. от 100 мат.	сохр. к отбивке
КОЛХОЗЫ:									
«Полярная звезда» имени Ленина	6	114	6	114	109	—	—	—	—
«Казьминский» им. Чапаева	7	103	4	112	106	3	91	87	81
«Заветы Ильича» им. Октябрьской революции	11	94	8	97	90	3	86	81	81
«Красная звезда»	10	94	10	94	90	—	—	—	—
СОВХОЗЫ:									
«Кочубеевский»	6	93	6	93	88	—	—	—	—
«Беломечетский»	11	87,9	6	91	86	5	83	79	79
	6	76,7	3	82	75	3	71	65	65
	20	60	6	72	67	14	54	51	51
	17	68	4	73	—	13	66	—	—

(В графе получено от 100 маток — без ярск.)

пастбищного периода был окрепшим, легче переносил летнюю жару и более устойчив оказался против ряда инфекционных и инвазионных заболеваний. Широкое внедрение зимнего ягнения сдерживается недостатком кошар, отвечающих этому назначению, и плохой организацией кормления на зимний период.

Зимнее ягнение — ответственная работа в овцеводстве. Получение большого приплода в короткий период и полное сохранение его немислимо без правильной организации и соблюдения технологий. Сложность заключается в том, что ягнение маток в течение суток идет непрерывно, а кормить ягнят надо независимо от времени суток, через каждые 2—3 часа. Старший чабан или бригадир комплекса должен так расставить животноводов, чтобы наиболее ответственные работы в течение суток выполняли опытные люди.

Обычно весь световой период дня отара находится в базу и, если не будет установлен постоянный присмотр, то ягнение будет происходить в базу на снегу или мерзлой земле, что может

явиться причиной простудных заболеваний маток и особенно ягнят.

Маток с признаками приближающихся родов следует переводить в отдельное отделение, расположенное в тепляке кошары, которое разделяется на 4 клетки по 4 квадратных метра каждая. После обработки ягнившейся овцы и первой подкормки ягнят под матерью, переводить их в индивидуальную клетку тепляка. В тепляке должно быть установлено клеток из расчета одну на 10 маток. Время пребывания маток в клетке с их ягнятами может быть разным. Матки с крепкими, здоровыми ягнятами содержатся не более суток. Маток, плохо принимающих ягнят, а также со слабыми и особенно подсаженными ягнятами можно содержать 2—3 дня. Длительное содержание в индивидуальных клетках не рекомендуется, так как матки теряют упитанность и становятся маломолочными.

Из индивидуальных клеток маток следует размещать в небольшие сакманы, по 5—7 маток, а с двойными ягнятами — по 3—4 матки, затем через каждые 5 дней сакманы надо укрупнять не более, чем вдвойне.

Практика показывает, что лучшие результаты по выращиванию и сохранности молодняка получаются там, где ягнят более длительное время содержат в мелких сакманах — меньше бывает сирот и отхода.

Следует помнить, что у ягнят прорезание зубов вызывает зуд в деснах. Поэтому у них появляется потребность что-нибудь грызть: подстилку, шерсть на матках, глину на стенах и другие несъедобные предметы. Во избежание этого в оцарках для ягнят надо развешивать пучки хорошего мягкого сена, в решетки давать удобоваримые концентраты — отруби, измельченный овес, ячмень и другие концентраты. Раздельное содержание маток и ягнят практически оправдало себя и его следует практиковать с двухнедельного возраста ягнят.

В декабре 1976 года дважды была проведена проверка подготовки к проведению зимнего ягнения. В совхозах «Родина», «Невинномысский», в колхозах имени Чапаева, имени Балахонова, «Казьминский», «Красная звезда» сделаны замечания по подготовке кошар, кормлению, содержанию и водопою овцематок, ведению зоотехнического учета. Установлены сроки их устранения.

Особое беспокойство вызвала подготовка к ягнению в 5 и 6 бригадах колхоза «Казьминский». К ремонту кошар здесь еще не приступали, случаются частые перебои с подвозом воды. Водонапорная башня в бригаде № 6 бездействует из-за неисправности электромотора.

Руководителям, специалистам, общественным организациям необходимо мобилизовать все силы и средства на быстрое завершение подготовки к проведению расплодной кампании в овцеводстве.

Н. ГАРМАШОВ,

начальник Невинномысского племобъединения.

Последние приготовления

На чабанских зимовьях колхоза «Красная звезда» заканчивается подготовка к расплодной кампании овцематок. В зимнее ягнение идут три отары. В минувшем году овцеводы хозяйства при плане 470, продали государству 493 центнера шерсти. В настоящее время разрабатываются социалистические обязательства на второй год

пятилетки. Чабаны обещают получить больше прошлогоднего шерсти и ягнят.

В отарах Сергея Максимовича Панченко, Николая Михайловича Панченко и Михаила Семеновича Вольвач первоклассные овцематки. Они в упитанном состоянии, каждой овце в сутки отпускается по 1,5 килограмма сенажа, 500

граммов сена, 300 — концентратов и 2 килограмма соломы.

В кошарах оборудованы тепляки, установлены calorиферы и электролампы для обогрева ягнят, приведен в порядок инвентарь. Расплодная кампания не застанет овцеводов врасплох.

П. СТЕПАНОВ.

грамма сена, 200 граммов концентратов, 2 килограмма силоса и соломы.

А. НИКОЛАЕВА, заместитель главного зоотехника совхоза «Кочубеевский».

Посмотри, сравни!

Сведения по качеству сданного молока с 16 по 31 декабря 1976 г. (в процентах)

Наименование хозяйства:	с 16 по 31 дек. I сорт II сорт		с 1 по 15 дек. I сорт II сорт	
	к-з им. Октябрьской революции	93,7	6,3	63,6
к-з им. Чапаева	100	—	100	—
к-з «Казьминский»	73,2	26,2	85,1	14,9
к-з «Красная звезда»	79,0	21,0	98,1	1,9
к-з «Полярная звезда»	74,6	25,4	96,8	3,2
к-з им. Ленина	100	—	93,5	6,5
к-з им. Балахонова	90,6	9,4	85,8	14,2
к-з «Заветы Ильича»	63,0	37,0	40,7	59,3
с-з «Невинномысский»	99,6	0,4	92,1	7,9
с-з «Кочубеевский»	87,1	12,9	73,2	26,8
с-з «Беломечетский»	—	17,3	—	100
с-з «Восход»	100	—	78,9	21,1
с-з «Междуреченский»	—	100	—	100
По району:	73,4	17,8	70,4	29,6

Совхоз «Беломечетский» допустил сдачу несортной продукции.

Наперекор трудностям

бы Н. Корниенко, В. Шамалов, Н. Шкарела ведут утепление помещений для скота. Своими силами готовят инвен-

таль. Для молодняка запасено качественное сено. Что касается взрослого поголовья, то каждой овце выдается 0,5 кило-

бирала по 70—75 процентов с гектара кукурузных початков.

— В последние годы, — рассказывает Маультали Янокович, — я все чаще ощущал нехватку знаний. Причем, не таких знаний, которые приобретаются быстро и без особого труда, как умение читать, например, а не хватало таких знаний, которые можно получить только в высшем или среднем специальном заведении.

Поэтому сейчас Ольшунов работает механиком той самой фермы, которой несколько лет назад он руководил. И считает, что так и должно было быть. Только высокообразованный руководитель справится теперь со своими обязанностями.

Достигнув пенсионного возраста, Маультали Янокович не ушел с фермы. Рядом с ним на ней трудится фуражиром его душевный друг Якуб Ибрагимович Келеметов. Вместе они работали когда-то на тракторе. Вместе воевали на Дальнем Востоке. Вместе вступали во время службы в партию. Оба хорошо знакомы всем работникам колхоза имени Балахонова, оба уважаемы и любимы земляками.

Вчера, 10 января, Маультали Яноковичу Ольшунову исполнилось 62 года. Он выглядит намного моложе своих лет. Природа щедро наделила этого человека

Рассказы о ветеранах



не только душевной, но и хорошей физической силой. Он и представить еще не может себя пенсионером. И это очень хорошо. Не только в переносном, но и в прямом смысле его жизнь, как и дела, можно назвать долгой.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

НА СНИМКЕ: М. Я. Ольшунов.

Фото П. Брызгуна.

Навстречу 60-летию Великого Октября

Долгие дела, долгая жизнь

Эшелон тронулся. Сначала медленно, затем чаще и чаще застучали колеса на стыках рельс. Вот уже промелькнул и стал удаляться последний вагон, а военный, приехавший в этом эшелоне, все стоял и смотрел на развалины железнодорожного вокзала.

Приезжий воевал далеко на востоке. Для него война длилась всего 24 дня. Но за это время он повидал значительно меньше разрушений, чем только что, проезжая по территории, побывавшей в руках врага. Теперь военный видел Овечкинский вокзал, вернее, то, что от него осталось, и силится вспомнить, каким он видел этот вокзал до войны.

Скоро военный шел уже по карамурзинской дороге, пытаясь предугадать, как его встретят в родном ауле, но время, от времени, нарушая течение мыслей, перед его глазами, как мираж, вставали руины вокзала.

— А все-таки победили мы, — неожиданно для самого себя произнес он вслух и, поймав себя на этом, усмех-

нулся: «Не сойти бы от счастья с ума».

Дорога к аулу, казавшаяся ему прежде бесконечной, очень скоро осталась позади. У самого аула военного догнала однокопная подвода, в которой сидели старик, старуха и мальчик. Стариков приезжий узнал, мальчика, как будто, видел впервые.

— Не узнаете? — спросил он у стариков, встретив их любопытные взгляды. — Коммунист Маультали Янокович Ольшунов.

Старуха всплеснула руками.

— Коммунист? — недоверчиво переспросил старик, припоминая, когда это Маультали вступал в партию.

— Во время службы, — подсказал Ольшунов. Ему нетрудно было догадаться о сомнениях деда, мысли которого были на лице.

Вехали в аул. Старики наперебой рассказывали Ольшунову обо всем, что произошло в Карамурзинском, пока он служил. Много карамурзинцев не вернулось с войны.

С тех пор прошло более трех десятков лет. Ольшунов в течение этого времени работал бригадиром тракторной бригады, заведующим фермой, председателем колхоза. Его бригада неоднократно со-

С. П. Королев

12 января исполняется 70 лет со дня рождения советского ученого, конструктора ракетно-космических систем, академика, дважды Героя Социалистического Труда Сергея Павловича Королева (1907—1966).

В истории освоения космического пространства с именем Королева связана эпоха первых замечательных достижений. Выдающиеся организаторские способности и талант большого ученого позволили ему на протяжении ряда лет направлять работу многих научно-исследовательских коллективов на решение больших комплексных задач. Научные и технические идеи Королева получили широкое применение в ракетной и космической технике. Под его руководством

созданы многие баллистические и геофизические ракеты, ракеты-носители и пилотируемые космические корабли «Восток» и «Восход», на которых впервые в истории совершены космический полет и выход человека в космическое пространство. Ракетно-космические системы, во главе разработки которых стоял Королев, позволили впервые в мире осуществить запуски искусственных спутников Земли и Солнца, полеты автоматических межпланетных станций к Луне, Венере и Марсу, произвести мягкую посадку на поверхность Луны. Под его руководством были созданы искусственные спутники Земли серий «Электрон» и «Молния-1», многие спутники серии «Космос».

Королев воспитал мно-



гочисленные кадры ученых и инженеров. В 1957 году Королеву присуждена Ленинская премия. Он награжден 3 орденами Ленина, орденом «Знак Почета», и медалями.

НА СНИМКЕ. С. П. Королев.
(Фотохроника ТАСС)

«БЛОКНОТ АГИТАТОРА» № 1

На первых страницах вышедшего из печати первого номера «Блокнота агитатора» отдела пропаганды и агитации крайкома КПСС опубликованы Приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева строителям и эксплуатационникам, всем участникам сооружения Ставропольской ГРЭС, рапорт и социалистические обязательства строителей и эксплуатационников ГРЭС Л. И. Брежневу.

В журнале под общим заголовком «Здравствуй, десятая пятилетка» второй помещены выступления передовиков производства Ставро-

полья, которые рассказывают о своих делах, делаются планами на будущее. Среди них Н. Усаев из колхоза «Пролетарская воля» Предгорного района — бригадир первой бригады, агитатор; Н. Фисенко — старший чабан колхоза «Путь к коммунизму» Апанасенковского района и другие.

В номере со статьей «Повышать роль групп политинформаторов и агитаторов» выступает заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС В. Таличкин.

В декабре минувшего года сельмая сессия краевого Совета депута-

тов трудящихся рассмотрела и утвердила план развития народного хозяйства Ставрополья на десятую пятилетку. Для бесед политинформаторов и агитаторов под заголовком «Рубежи ставропольцев» публикуются некоторые характерные цифры и факты этого плана. Приводя их в своих выступлениях, они могут на конкретных примерах своего предприятия, колхоза, совхоза показать, какие задачи предстоит решить в десятой пятилетке.

С. МАРИЙСКИЙ.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО

Наши консультации

Новое в законодательстве

С 1 января 1977 года введено Положение о материальной ответственности рабочих и служащих за ущерб, причиненный предприятию, учреждению, организации. Согласно Положению, работники, причинившие ущерб, несут материальную ответственность только в случае своей вины. Убытки возмещаются чаще всего частично. Как правило, ущерб, причиненный в процессе исполнения рабочим или служащим трудовых обязанностей, погашается в действительном размере, но не более одной трети их месячной тарифной ставки (оклада). Заметим, ущерб, возникший в результате нормального производственного риска, не возмещается.

За порчу или уничтожение по небрежности материалов, полуфабрикатов, продукции наступает ответственность в размере ущерба, но не свыше двух третей среднего месячного заработка виновного. В таком же размере работники несут материальную ответственность за порчу или уничтожение по небрежности инструментов, измерительных приборов, спецодежды и других предметов, выданных им предприятием в пользование.

В ряде случаев убытки возмещаются полностью. В названном юридическом акте дан исчерпывающий перечень случаев полной материальной ответственности. Такая мера ответственности применяется к работникам, причинившим ущерб умышленно или в резуль-

тате преступных действий.

Но не только в этих случаях убытки взыскиваются в полной мере. Но давно сложившейся практике, в ряде предприятий работники принимают на себя полную материальную ответственность за сохранность вверенных им ценностей. Этот порядок обусловлен не прихотью администрации или работника, а спецификой их трудовой деятельности. Положение, подтверждая право такого порядка на существование, устанавливает: если между указанными сторонами заключен письменный договор о том, что работник принимает на себя полную материальную ответственность, то он несет и полную ответственность за необеспечение сохранности имущества и других ценностей, переданных ему для хранения или для других целей. Однако, согласно статье 11 Положения, указанные письменные договоры могут заключаться только с работниками, достигшими 18-летнего возраста и занимающими должности или выполняющими работы, непосредственно связанные с хранением, обработкой, продажей, перевозкой или применением в процессе производства переданных им ценностей.

Немало статей разбирательного документа адресовано администрации предприятий, учреждений и организаций. Прежде всего, на администрацию возлагается обязанность создать работникам условия, необходимые для нормальной работы и обеспечения

полной сохранности вверенного им имущества. В положении особо выделяются случаи материальной ответственности должностных лиц. Например, руководитель предприятия, виновный в незаконном увольнении работника, несет материальную ответственность за ущерб, причиненный предприятию в связи с оплатой за время вынужденного прогула в размере до трех месячных окладов.

И последнее. В Положении говорится не только о случаях ответственности. В нем определяются и способы возмещения убытков. Так, при ограниченной материальной ответственности ущерб возмещается по согласию работника путем удержания из зарплаты. Если такого согласия нет, вопрос о возмещении ущерба решается в народных судах.

Суды рассматривают иски администрации и о полной материальной ответственности. В то же время рабочий или служащий, причинивший ущерб, вправе добровольно возместить его полностью или частично. С согласия администрации работник может передать для возмещения причиненного ущерба равноценное имущество или исправить повреждение.

Положение о материальной ответственности рабочих и служащих является новым шагом на пути совершенствования трудового законодательства.

И. ГРАНКИН,
юрст.
(ТАСС).

Нам отвечают

Жительница хутора Степного Л. Некрылова написала в редакцию газеты письмо, в котором сообщала о тяжелых условиях труда работников почтового отделения при СПТУ-8. Это письмо было послано руководителем училища для принятия мер. Ответил на него заместитель директора

по учебно-воспитательной работе В. М. Шичков.

«Училище, — пишет он, — не располагает никакими помещениями для организации почтового отделения. В имеющемся помещении летом был проведен мелкий ремонт, а после письменной жа-

лобы — ремонт крыши. При первой возможности почтовому отделению будет предоставлено другое помещение».

Иначе говоря, ждите, уважаемые работники отделения, у моря погоды. Едва ли ответ В. М. Шичкова может кого-либо удовлетворить.

У МОРЯ ПОГОДЫ

К сведению руководителей предприятий, колхозов, совхозов, председателей комитетов профсоюза и граждан!

КОЧУБЕЕВСКИЙ ФИЛИАЛ НЕВИННОМЫССКОГО БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ОРГАНИЗУЕТ любителей путешествий совершить увлекательную поездку на туристском поезде по следующим маршрутам:

ДОНЕЦК—СЕВАСТОПОЛЬ—КЕРЧЬ — с 20 по 24 января 1977 года. Стоимость 42 рубля.

В стоимость путевки входит: проживание, проезд в оба конца, экскурсионное обслуживание.

НЕВИННОМЫССК — ХАРЬКОВ — ОРЕЛ — МОСКВА — ЛЕНИНГРАД — ВЫБОРГ — РОСТОВ — НЕВИННОМЫССК. С 23 февраля по 4 марта 1977 года. Стоимость 105 рублей.

В стоимость путевки входит: питание в вагоне-ресторане; проезд в купированных вагонах, экскурсионное обслуживание.

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

НАШ АДРЕС: ул. Титова, 21. Телефон 1-85. 6—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ газосварщики, знающие монтаж водяного отопления, столяры IV—V разрядов.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, изготовление памятников мозаичных 3-х видов, гробниц, цветочниц, оград металлических, сетки металлической оцинкованной с ячейкой 35x35 мм и 50x50 мм.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222. 10—4

КОЧУБЕЕВСКОЙ РЭС ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытный автокрановщик на автокран «АК-5Г» на базе «ЗИЛ-130». Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111. 3—2

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ секретарь-машинистка и экономист-ревизор. Оплата согласно штатному расписанию. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «ККС» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: автослесари в зону ремонта, сварщики, слесарь по гидравлической аппаратуре, слесарь по гидравлике, аккумуляторщики. 5—4

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ НА КУРСЫ ТОКАРЕЙ

Для обучения принимаются одинокие (холостые) мужчины, уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР в 1975—77 годах. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия 87 рублей. Принятые на курсы обеспечиваются питанием, общежитием и спецодеждой.

После окончания курсов работа предоставляется со следственной оплатой труда и только в г. Северодвинске, на жителей которого распространяются льготы Крайнего Севера, в частности: посяной коэффициент в размере 40 процентов, заработная плата всех работающих увеличивается на 10 процентов по истечении каждых пяти месяцев работы (до 80 процентов). Предоставляется ежегодно дополнительный отпуск в размере 18 рабочих дней к основному отпуску. Один раз в три года обеспечивается проезд к месту отпуска и обратно. Выплачиваются подъемные до 2-х тарифов и проезд за дорогу, бронируется жилье.

Начало занятий 14 февраля 1977 года. Заявление о приеме на курсы высылать по адресу: г. Северодвинск, Архангельской области, ул. Лесная, 60, СГПУ-28, и ждать вызова. 2—1

Для работы на участке станции Богословская—Коноково ТРЕБУЮТСЯ

составители поездов и их помощники. Зарплата 120—140 рублей в месяц. Поступающие пользуются льготами для работников железнодорожного транспорта.

Обращаться к начальнику станции Богословская. 3—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики в отдел снабжения. Оплата труда следственная. Доставка на работу и обратно транспортом ПМК-9.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1-16, 5-25. 6—6

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: машинисты дробильных установок, бульдозеристы, слесари IV разряда. Карьер находится в 12 километрах в сторону хутора Васильевского. 5—1

ЯСЛИ-САД № 4 «ЧАЙКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

нянь-уборщицу, нянь-санитарку постоянно и временно, дворника, старшую медицинскую сестру.

Обращаться к заведующей ясли-садом с 8 до 17 часов. Телефон 1-28. 3—2

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: кассира-контролера, машинистку, грузчиков, поваров и кондитеров всех разрядов. 5—1